Využití vět o podobnosti trojúhelníků
U 74/18    (Pro ty, kteří nechali učebnice ve skříni, nafoceno:-))
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Nové učivo – využití vět o podobnosti trojúhelníků při určování výšky objektů
U73/př.5
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Pamatuj, vždy dáváš do poměru výšku objektu k výšce pomocné tyče a délku stínu objektu k délce stínu pomocné tyče. Na počátku řešení si udělej náčrt dvou trojúhelníku a vyznač, co znáš. Viz obr.
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Příklady k procvičení
Př.1  Rozhledna vrhá stín dlouhý 38 metrů v době, kdy dvoumetrová tyč stojící kolmo k povrchu země má délku stínu 160 cm. Vypočítejte výšku rozhledny.
(nezapomeň do poměru můžeš dávat pouze délky ve stejných jednotkách – nutno převádět. Výsledek: 47,5 m)
Př.2 Osaměle stojící strom má stín dlouhý 12 m. V tomtéž okamžiku je stín metrové tyče dlouhý 0,8 m. Jak vysoký je strom?  (Výsledek: 15 m)
Př.3 Tovární komín má stín dlouhý 42 m. Ve stejný okamžik je stín dvoumetrové tyče dlouhý 2,8 m. Jak vysoký je komín? (Výsledek: 30 m)
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“* 18. Pomoci vét o podobnosti trojihelnfki zjistéte, které trojhelniky J nich Za

nost spravné zapiste. (Udglejte si ndkresy trojihelniki a vyznacte v
L AKLM: [KL| =7 cm; [LM| = 4,2 cm; |[<KLM]| = 55°

IL ASTR : |ST| =5 cm; [TR| = 6 cm; [RS| = 4 cm

L. AXYW: [SXWY] = 110°: [{XYW]| = 37°

IV. AUVZ: |UV|=2,5 cm; [VZ| =3 em; |ZU| =2 cm

V. AOPQ: [0Q| = 3,5 em; |<POQ| = 55°: |OP| = 2,1 cm

VL. AEFD : |[<DEF| = 37°: |<EDF| = 33°
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¢ bost Cojtheinil mizeme VyuZivat pfi uréovéni vy8ky riiznych objektd.

Cheeme urdit vySku stromu, je-
ho? stin mé délku 5,4 m.
Pomizeme si tyéf libovolné
délky, napt. 1,5 m a umistime ji
kolmo k zemi. Jeji stin md délku
0,9 m.

» Jaké jsou oba oznacené troj-
dhelniky?

» Podle které véty jsme podob-
nost urcili?

» Z rovnosti pomér mizeme
vypoditat nezndmou vySku
stromu:

S
15 0,9
5,4
=15 6,_9

y=9m Strom m4 vySku 9 metré.





